Auxerre, le 25 octobre 2005

A Jean Pierre Barrois 

Copie aux responsables de l'EIT 

Et à d'autres , 

Mon cher Camarade, 

Le 12 octobre 2005, j'ai reçu  par un e-mail que tu m'as fait parvenir, l'appel 

URGENCE Pakistan
Répondons à l'appel à la solidarité
de la centrale syndicale All Pakistan Trade Union Federation (APTUF)

auquel j'ai immédiatement en envoyant, à l'adresse de l'EIT, un chèque de 60 € libellé à la CMO.

Le 23 octobre , je reçois une lettre totalement anonyme , non signée , postée à Puteaux le 22 octobre à 20h ou 22h , dont je t'invite à prendre connaissance :

"Monsieur,

Nous vous retournons par la présente votre chèque.

La centrale syndicale pakistanaise qui s'est adressée à l'Entente internationale des travailleurs et des peuples a fait appel à la solidarité ouvrière internationale dans le cadre des traditions du mouvement ouvrier

Il est de notoriété publique Monsieur que vous êtes lié à un individu, M. Petitdent, qui expose publiquement son mépris et sa haine pour les organisations syndicales. Il se trouve que dans la dernière publication de l'individu dont vous vous êtes solidarisé, il est écrit en autres propos anti-ouvrier :    « Grande distribution syndicats-patronat même combat. »

Une de ces multinationales de la grande distribution, Carrefour, vient de se rendre coupable, dans le sous-continent indien, d'une tragédie qui a coûté la mort à 137 ouvrières d'une usine du textile. Les syndicats se battent pied à pied contre cette multinationale.

La solidarité ouvrière internationale a ses règles.

A bon entendeur."

Indépendamment du contenu qui déshonore son auteur "inconnu", je m'interroge : comment est-il possible qu'un individu aussi "valeureux" qu' "anonyme" puisse avoir accès aux finances de l'EIT/CMO et cela à l'insu, , je suppose, des différentes personnes travaillant dans ce secteur et détourné un chèque destiné aux travailleurs pakistanais ?

Je ne doute pas un seul instant que tu éclaireras très rapidement ma lanterne .

Cordialement 
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