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La voix de l’Opposition de gauche
Pour ou contre la continuité de ce portail ?
Février 2013
Cher camarade, madame, monsieur,

Renvoyez d’ici fin mars ce questionnaire une fois rempli en utilisant l’adresse suivante (expéditeur) : joachimrodriguez2013@yahoo.fr en utilisant le mot de passe suivant : 4ghdr89s1z5 ; à  (destinataire) : milarepa13@yahoo.fr.
J’ai besoin de savoir si cela vaut la peine ou non que je continue à m’user la santé et à me sacrifier pour effectuer ce boulot ou si je dois consacrer mon temps à autres choses.

Si vous estimez que le site ne vous apporte pas grand-chose ou que vous pouvez parfaitement vous en passer tel qu’il existe, je n’insisterai pas, je ne suis pas borné. 
Jusqu’à présent pour des motifs qui sont les vôtres et que je respecte, vous avez décidé de ne pas participer à ce portail ni même vous faire connaître de son animateur, c’est votre droit. La procédure que je vous propose ici permet de conserver votre anonymat. 
Si je devais continuer d’actualiser le site, je tiendrais compte de vos remarques. Les rubriques qui auront reçu une note inférieure à 5 seront sacrifiées, sauf si j’en décidais autrement. 
L’objet de ce questionnaire est aussi d’alléger ma tâche, car je ne peux plus continuer de la sorte à passer plus de 10 heures par jour devant l’écran 7j/7, surtout sans savoir si cela sert vraiment à quelque chose. 
Je dois préserver ma santé et je dois aussi m’occuper de mes propres affaires que j’ai fâcheusement tendance à négliger. Je vous rappelle que je vis seul en Inde une grande partie de l’année, et que ma compagne est lourdement handicapée, pire, avec le temps elle le supporte de moins en moins, je dois donc lui consacrer plus de temps. 
Je ne vous demande pas non plus de me remercier pour le travail que j’effectue uniquement pour vous, et de la même manière je ne vous demanderai rien en retour, hormis de me renvoyer ce formulaire. Nos relations sont parfaitement claires depuis le départ, trop peut-être, ce qui serait un comble, mais après tout dans la vie on n’en finit pas d’être surpris ou parfois on croit bien faire et on se trompe. 
Je vous souhaite une bonne continuation. 
Tardieu Jean-Claude


Notez de 1 à 10 en fonction de l'intérêt que présentent pour vous ces différentes rubriques. 
Cliquez à l’intérieur de la case et inscrivez un chiffre ou votre texte.
La causerie 


Actualité en titres






Actualité du jour

 Infos en bref

Articles du site
Les articles de presse
La Tribune libre
Défense du marxisme

Les rubriques 

Economie

Social

Politique 

International

Les dossiers

Mali

Syrie

Néo conservateurs, Bilderberg, etc.

Vidéos et articles attenants…
La présentation ou page d'accueil du site. 

Accessibilité ou aspect pratique, lisibilité

Les images qui accompagnent l’actualité
Vous présenter sommairement.
Votre âge

Le département où vous habitez (ou pays)
Votre emploi ou métier

Syndicat et/ou formation politique
Combien de fois vous visitez le site par mois ?
Remarques complémentaires ou suggestions.
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