Au secrétariat national du CCI du Parti des Travailleurs.

Le 6 juin 05.

Chers Camarades,

Réponse rapide au courrier lapidaire et sans salutation, daté du 31 mai, et dont je viens de prendre connaissance.

1°/  Le C.D. du P.T. du 14 mai a demandé de condamner les propos injurieux tenus le 11 mai.

J’ai condamné sans réserve ces propos.

2°/  La résolution du B.N. du P.T. rappelle en ces termes les positions fondamentales du Parti sur la question syndicale :

« Le PT ne confond pas, n’a jamais confondu les appareils qui dirigent les organisations syndicales ( et qui mènent une politique avec laquelle le P.T. n’hésite pas , si nécessaire, à exprimer ses désaccords), avec les organisations elles-mêmes, produit organique de la lutte de classe et qui constituent la classe ouvrière comme classe ».

J’ai toujours combattu sur la base de ces principes fondamentaux depuis que j’ai rejoint la IVe Internationale.

3°/ Pourquoi alors ne pas avoir voté le 11 mai en faveur de cette résolution ?

J’ai estimé que, sur la base des faits que je connais, sur la base du travail mené en commun, et parfois malgré des désaccords sur telle ou telle proposition, pour mettre en œuvre les campagnes du Parti, il n’était pas exact d’affirmer que Y.P. a défendu des positions contradictoires avec l’appartenance au P.T.

Les formulations écrites dans une note interne au Parti en janvier avaient été critiquées à l’époque. Assurément avec insuffisance, car ces critiques n’ont été - par quiconque- formulées à l’époque par écrit.

J’estime qu’il est erroné d’affirmer que l’orientation et les activités de l’UD89 du CCI et de 

toute la Fédération auraient été vertébrées ou influencées par ces formulations, et plus fondamentalement par un « antisyndicalisme » véhiculant le rejet de la construction et de la défense des syndicats ouvriers. Quels sont les faits pouvant fonder une telle affirmation ?

4°/ Dans l’AG du 2 mai, j’estime qu’il était possible de cerner les faiblesses et les erreurs commises dans l’Yonne, et dont j’assume la responsabilité, avec la plus grande fermeté, sans pour autant d’entrée considérer  qu’ au moins une partie du CCI et de ses responsables étaient gangrenés par le site du provocateur Tardieu et par l’antisyndicalisme.

Je pense qu’il n’est pas attentatoire aux principes organisationnels du CCI d’estimer – à tort ou à raison, le débat doit trancher -  que des appréciations et des démarches de camarades de la direction nationale peuvent être discutées.

5°/ Bien que les deux résolutions proposées le 2 mai aient été votées à l’unanimité, moins l’abstention d’Y.P. sur la 2e, quel est le statut de l’UD89 du CCI ?

De fait, au lendemain du 2 mai, tous les contacts, même les courriers habituels, ont été suspendus. Le secrétariat départemental a-t-il été démis de suite ? En ce qui me concerne, le secrétariat national me considère-t-il toujours membre du CCI ?

6°/ Pour terminer, je répète une fois encore

-que je condamne toute injure ou calomnie au sein du Courant et du PT, et plus largement au sein du mouvement ouvrier , (et, de manière générale, dans la vie sociale),

-que j’ai toujours combattu à la fois pour la défense des syndicats ouvriers, pour la préservation de leur indépendance, pour la défense de tous les acquis du mouvement ouvrier, et contre les obstacles dressés dans la lutte de classe par les appareils bureaucratiques du mouvement ouvrier.

Je considère comme calomniatrices les affirmations mettant en cause, d’une part, le rejet sans réserve des injures, et, d’autre part, le combat toujours mené pour la défense du mouvement ouvrier, et, en particulier, des syndicats ouvriers.

Ma détermination politique fondée sur le Programme de la IVe Internationale et sur les résolutions de la dernière Conférence nationale du CCI demeure intacte.

Salutations communistes. V.

PS : j’apprends à l’instant qu’une « AG » de la Fédé de l’Yonne se serait tenue la semaine dernière avec l’aval du BN, et aurait élu de nouvelles instances, sans qu’aient été avertis et convoqués tous les membres de la Fédé.

Faut-il en déduire que, pour le BN, tous ceux qui n’ont pas été convoqués sont de fait « mis hors du Parti » ?

